

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ»

Правило 1.

Внимательно относитесь к действиям Ваших детей в мировой паутине. Не отправляйте детей в «свободное плавание» по ИНТЕРНЕТУ.

Старайтесь активно участвовать в общении ребенка с ИНТЕРНЕТОМ, особенно на этапе освоения.

Беседуйте с ребенком о том, что нового для себя он узнает с помощью ИНТЕРНЕТА, чтобы вовремя предупредить угрозу.

Правило 2.

Информируйте ребенка о возможностях и опасностях, которые несет в себе ИНТЕРНЕТ

Объясните ребенку, что в ИНТЕРНЕТЕ как и в жизни встречаются хорошие и плохие люди.

Объясните ребенку, что если он столкнулся с негативом или насилием от другого пользователя, ему нужно сообщить об этом близким людям.

Научите ребенка искать нужную информацию и проверять ее в том числе с Вашей помощью.

Научите ребенка внимательно относиться к скачиванию платной информации и получению платных услуг из ИНТЕРНЕТА, особенно путем отправки SMS-сообщений, во избежание потери денег.

Сформируйте список интересных, полезных, безопасных ресурсов, которыми может пользоваться Ваш ребенок,

Куда обращаться в случае совершения противоправных действий в отношении несовершеннолетних

Единый экстренный канал помощи:

- 102/112 (для любых операторов мобильной связи)
8 (3823) 77-92-02, с сотового телефона – 102

дежурная часть УМВД России по ЗАТО г. Северск
8 (3823) 77-92-18

дежурная часть УМВД России по Томской области
8 (3822) 66-12-13

телефонная линия «Ребенок в опасности»
Следственного комитета РФ по Томской области
8-800-200-19-10

ЧТО ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ ДЕТИ О БЕЗОПАСНОСТИ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ!!!

Ежегодно миллионы подростков, сами того не зная, становятся жертвами и соучастниками мошеннических схем.

Важно знать, что злоумышленники тщательно выстраивают систему-ловушку, продумывают все детали и поэтому часто жертва может не распознать опасность вовремя.

Всё может начаться с безобидного лайка или репоста в социальной сети
Это служит сигналом для мошенников, и вы попали в так называемую "воронку вовлечения".

Злоумышленники уже начали собирать информацию о Вас.

Далее они будут стараться провести вас по определенному сценарию

в зависимости от Ваших интересов и информации, которой они о Вас владеют.

Конечная цель мошенников – перевод Вас в закрытые чаты, просьба что-то оплатить, установить на телефон или переслать друзьям зараженный файл.

Заблокировать подобные группы и пресечь мошенников в сети крайне сложно, ведь формально до определенного момента они не нарушают закон. Тогда как взаимодействие мошенника и жертвы происходит персонально:

Вот почему только сам пользователь может защититься от мошенников, а сделать это просто – не участвовать в подозрительных активностях.



Прокуратура Томской области
Прокуратура ЗАТО г. Северск

БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ ДЕТЯМ



ЗАТО г. Северск 2021

ИНТЕРНЕТ – это безграничный мир информации. Здесь ты найдешь много интересного и полезного для учебы.

В интернете можно общаться со знакомыми и заводить друзей.

Но кроме хорошего в виртуальном мире есть и плохое.

Неправильное поведение в ИНТЕРНЕТЕ может причинить вред не только тебе, но также твоим родным и близким.

Чтобы обезопасить себя в ИНТЕРНЕТЕ необходимо соблюдать правила безопасного поведения.

В этих правилах нет ничего трудного, отнесись к ним внимательно и расскажи о них своим друзьям.

МОШЕННИКИ И ДРУГИЕ ЗЛОУМЫШЛЕННИКИ В ИНТЕРНЕТЕ

Ты знаешь, что вне дома и школы есть вероятность столкнуться с людьми, которые могут причинить тебе вред или похитить имущество. **В ИНТЕРНЕТЕ так же есть преступники.** Ты должен помнить об этом и вести себя также осторожно, как и на улице и в незнакомых местах.

Не сообщай свой адрес или телефон незнакомым людям и никогда не выкладывай эти данные в ИНТЕРНЕТЕ.

Никогда не высказывай свои фотографии без разрешения родителей. **ПОМНИ**, что преступники могут использовать эту информацию против тебя и твоих родных.

Если хочешь поучаствовать в каком-нибудь конкурсе, где нужно указывать свои данные, **посоветуйся с родителями.** **Никогда не соглашайся прийти в гости** к человеку с которым ты познакомился в ИНТЕРНЕТЕ.

Если назначена встреча, то **она должна проходить в людном месте и желательно в присутствии родителей.**



ПОМНИ, что под маской твоего ровесника может скрываться взрослый человек с преступными намерениями.



Они могут уничтожить важную информацию или украсть деньги через ИНТЕРНЕТ.

ГРУБИЯНЫ И ХУЛИГАНЫ В ИНТЕРНЕТЕ КАК СЕБЯ ВЕСТИ:

Кроме преступников в ИНТЕРНЕТЕ есть просто злые и не воспитанные люди. Ради собственного развлечения они могут обидеть тебя, прислать неприятную картинку или устроить травлю. Ты можешь столкнуться с такими людьми на самых разных сайтах, форумах и чатах.



ПОМНИ! ты не виноват, если получил оскорбительное сообщение.

Не нужно реагировать на грубых людей, просто прекрати общение.

Если тебе угрожают по ИНТЕРНЕТУ, не стесняйся сообщить об этом родителям.

ПОМНИ! цель угроз – испугать тебя и обидеть. Но подобные люди боятся ответственности.

Коллективное преследование – крайнее проявление жестокости. Жертву забрасывают угрозами и оскорблением, его фотографию искают, все данные публикуют. Никогда не участвуй в травле и не общайся с людьми, которые обижают других.

Всегда советуйся с родителями во всех указанных случаях !!!

ОСТОРОЖНО ВИРУСЫ И ДРУГИЕ ВРЕДОНОСНЫЕ ПРОГРАММЫ

В ИНТЕРНЕТ ты заходишь через компьютер.

Это может быть школьный или библиотечный компьютер, твой личный или тот, которым пользуется вся семья. Любойому компьютеру могут повредить вирусы, их еще называют вредоносными программами.



Для защиты компьютера установлены специальные защитные программы и фильтры. Не меняй ничего в их настройках. Не сохраняй подозрительные файлы и не открывай их.

Если антивирусная защита компьютера не рекомендует, **не заходи на сайт, который считается «подозрительным».**

Никому и никогда **не сообщай свои логин с паролем** и не выкладывай их в ИНТЕРНЕТЕ – относись к ним также бережно, как к ключам от квартиры.



ПОМНИ! ИНТЕРНЕТ – это не просто сеть компьютеров – это огромная вселенная идей, творчества и информации, которая объединяет людей, и чтобы нахождение в сети ИНТЕРНЕТ было безопасным необходимо соблюдать приведенные правила и нормы этикета.



СЕТЕВОЙ ЭТИКАТ

– это несложные правила, которые придумали люди, общавшиеся через сеть Интернет

ПРИНЦИПЫ СЕТЕВОГО ЭТИКАТА

1. Помните, что Вы говорите с человеком!
2. Придерживайтесь тех же стандартов поведения что и в реальной жизни.
3. Помните, что Вы находитесь в киберпространстве.
4. Уважайте время и возможности других.
5. Сохраняйте нормы и правила общения.
6. Помогайте другим там, где Вы можете этого сделать.
7. Не ввязывайтесь в конфликты и не допускайте их.
8. Уважайте право на частную переписку.
9. Не злоупотребляйте своими возможностями.
10. Учитесь прощать других.

